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" Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

ALLICATALOGUE

Fvory Carvings,
JFlovence Mightingale
and other autograph letters ano
documents,

TMative Curios
from Central and South Elmerica,

Snuft dbulls, Chinag,
Prints, Engravings, JBooRks,
elic., €I,

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,
7. ARCYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.1,

OMN

Monday, Nov. 13th & Tuesday, Nov. 14th, 1933

AT 1.30 p.m. PRECISELY.

e

On View Friday and Saturday morning prior to sale.

PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE — 1.30 P.M.












e : Ttk i
| - .
. 117 ] i 1 L




Lot

o=

e
sy

ey

62

6

“J'I' (::?3 Curious steel bow, with carved wooden handle

H-.ff.. fiﬁ} Old native bead-work apron ”

39 Four old native carved wood ladles 24,—-
_@) Rare type of crossbow with wooden bow, still n

working order, with one of the original arrows

Stone age hammer head, and ancient stone with

dent worn in, 1n|ulmhh used with a fire stick

Manuscripts, Retfers, Wooks.

Edward Jenner, an exceptionally fine autograph
letter of four pages quarto, dated February 17th,
1816, written to ]"nt-. son Robert Jenner at Exeter

Cnlleg_}c Oxford, * Among us medical men, / ,-‘
the month of E"-T:lrch i:-s considered as the mr;*-lf/éJ;,, -
tryving to a second rate constitution . . . a stoc s

of wine the property of an undergraduate, could I
not from the nature of things remain a stock .
long. Depend upon it, in a place like Oxford, /¢ {r,;.*'{
there are wines in the Merchants Cellars always?

to be had in a state of maturity. Doctor Kidd,

Sir Christopher, Doctor Wall or any of my

friends . . . Grove was taken in Monmouth-
shire and I sent him to Gaol . . . I must add
Doctor Bourne to vour list . . . A man i1s known

by the company he keeps”

@gy _‘,@ Chemists, an extensive collection of the world’s most .

famous chemists, and apothecaries

Burmeister, Sommering, von Arnim, etc,

@:) _,@nnntora, including Ammon, Choulant, Tiedmann,
|

P s

65 Curious Programme des Operationes (h:mtquca et,’/'}‘;,.. —

-l" -.'Ir e ﬁ.ﬁ_

O/

Pharmaceutiques, 1816 L3
The Lord Treasurer Durleigh’s Riddle for Con-
sanguinity, a 16th century curiosity /
The_ High Duties on Drugs from East India and - I..""xlif :
China, an early MS. together with various /" °/ JV=

medical and chemical MSS, '
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LoT
“—cﬁ Manuscript, an extradordinary M5, of 1762, a recipe-
Yy book, in German, containing recipes of internal,
P j_,_ exter |m| elﬂli veterinary remedies, sympathetical
le | cures, and “ tricks,” each chapter fully indexed,
e e clearly written by many hands; HBEEBT, rl'fll'ulh

Fried, executioner of DBohmisch ITeippa;
Auserlesene und Intern' zusammenge tragen,
dann Aprobierte Recepta durch Herrn Fr. Fr.
Nessel, der Zeith gewesener Scharf Richter in
johmisch Leippa den 1. January Anno domini,
1762

82 Kah-Ge-Ga-Gah-Bowh, The Life and Travels of
George Copway, Chief of the Ojibway Nation, 72
1851 ; Narrative of a Residence on the Mosquito
Shore, and a Vocabulary of the Mosquitian

Language, 1847 2

i -l'..'llr-'l i o — - e - -
f '1;” '__'?5.1"" 234 Court of the Temple of Medinet Habou, and other
Mt prints of Egyptian antiquities

84 Joseph’s Hall, Cairo, Mosque of El-Barmaweeyah,
and other prints -

- /X
( 401/ ';;’-'{E’fﬂj'}fl‘lc.u'-.:l‘ilnti1:|1 of the Babylonian tablets, c¥linder seals,

b %l B O : and signets in the collection of Sir Henry Peek,

with plates
5 - Lot 86'
Florence Nightingale.

Sixteen Autograph Letters and Manuscript
Lecture to George H. De'Ath, M.D.,

Medical Officer and Coroner for the County of Buckingham,
personal friend of Florence Nightingale, and Lecturer to her
Health Missioners on Hygiene and Sanitation.

The sixteen letters written during the vears 1891 to 1894 from
Clavden House, Winslow, Bucks, and 10, South Street,
Park Lane, W., deal exclusively with Miss Nightingale and
Dr, De’Ath’s work of obtaining better conditions in the
cottagers’ homes. The following are extracts:— s

| ﬁ,f’" i J ".'-r-'q_{:- ".
.i';- / "'f.f‘." J "'F"?T
/! A Jﬂ:—&’:;"’f{: W —
-~ e ; —
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“TIt is essential to effectual teaching to find object
lessons in the closet, pig-sty and well.”

“ Some associations are (between ourselves) such
humbugs.”

“Dr. Ord of St. Thomas’s to whom I wrote . . .. ...
suggests that, as regards internal organs, demonstra-
tions of the heart, lungs, etc., freshly taken from a sheep
would be, in good hands, infinitely more useful than
diagram or model . . . . . . . do you agree?”

“It is notorious that you may legislate for ever to Hindus,
District Officials conscientiously believe all the legisla-
tion cbeved—Not a bit of it.”

“We are fighting such a valiant battle for the greatest
work on earth, man’s health of body and soul.”

“1 axm sure to-morrow’s lecture will be a success, but
we cannot build Rome in a day, much less build up an
education 1n a day.”

“Your sifting and re-sifting till you obtained a class
of twelve who appeared willing and able to become
Instructresses or Missioners of Health to the uneducated
rural women at their own homes—they should give
in the most practical and plainest, in the most lively
and dramatic manner, their knowledge to uneducated
women 1n their own homes.”

The Manuscript Lecture, cxtends to nine pages, and is in
Miss Nightingale’s own writing, signed by her and dated
October 10th, 1892, It begins :—

“ Dear Hardworking Friends, I am a hard working
woman too, will vou excuse me tho' not a mother, You
fcel with me that every mother who brings a child into
the world has the duty laid upon her of bringing up the
child in such health as will enable him to do the work
of his life. But tho’ you toil all day for your children,
and are so devoted to them, this is not at all an easy
) R









Coins of the Roman Empire rvefafing
to Health, efc.

126 Livia (wife of Augustus) dupondius, obv. SALNS

AVGVSTA, her head to right, rare ,{j/i. 1 /S

127 Hadrian (117-138) two varied denarii with figurés ni' -
SALVS, one COS II., the other COS IIL / h =l

128 Hadrian, sestertius, rev. SALVS . ANG . 5. £.. 2 /
standing figure of Hygeia sacrificing at an altar ¢ 14

129 Antoninus Pius (138-161), sestertius, rev. SALVS
AVG., S.C. Hygeia standing before altar /73

130 Faustina I. (wife of Antoninus), denarius, rev. o/
"ECVNDITAS, standing figure of the goddess /527

holding infant

131 Julia Domna (193-217) denarius, rev. FECVNDITAS

reclining figure of the goddess, with four children, /S/~
rare 1

132 Maximinus I. (235-238), sestertius, rev. SALVS /Y
AVGVSTIy Hygeia seated before an altar from

which arises a serpent 1
s .} : e " " - r?ll -'.
135 Maximinus I, two denarii, slightly varied 2~

134  Julia Mamaea (died 235), dupondius, rev. FECVN-
DITAS AVGVSTAE . SC . standing

figure of
the goddess a child before her

135 Julia Mamaea, denarius, rev., FECVND . AVGVS- /L
TAE, standing figure ]

136 f]nt‘{diiem ITI. (238-244), two varied denarii of /53-/
SALVS type

137 Philip I. (244-249) sestertius, rev. SALVS AVG .
standing figure of Hygeia holding serpent { f

138 Philip 1., denarius rev. SALVS AVG . and another
similar Ly

139 Trebonianus Gallus (252-254) dupondius,

Tev, ﬂ?.rd"
SALVS AVGVS, Hygeia sacrificing at an altar, £
a rare emperor
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Maori MWorks of Art, efe, e —n

Lor T
_'L‘_"_'._i:lﬂf A fern beater, beautifully carved in scrolls —
_ ¢#/-141] Maori Chief's Staff, a finely carved Specimen , s

M--“l%éi}_-'m exceptionally fine KOE KOE, usually these
weapons are plain, this one is carved from end
to end, very rare

W/ 5'(14&,(] Fish hook of greenstone with shaft of bone and
haliotis shell, a fine large example

&4 1444" Neck ornament in greenstone, representing a crab’s C.f
x’"l{p claw
f// r5. {143] Small greenstone ceremonial knife boyund to a
wooden handle which is carved as a tiki

. e J'_F" et
146 A fine jade tiki, from the Otago District = Z£ "b/#f%: B
//r: : 147 Greenstone Tiki, rare pattern and an interarating é'ﬁi;‘t%,/ V2
| .

/) e example ;
.if /T (1484 A large ]JIr;*:u‘rtiful]}' made greenstone fish hook, used
for catching sharks and other large fish
e , ; 20/ WS
149 Case containing eighteen Indian terra-cotta hgures 72 —
of various castes ‘
= e
150 Case containing twentv-two Indian terra-cotta L ;'-‘j:;’—--'
,.flr, figures of various trades :

/) te/~A51) Model of the Taj-Mahal in alabaster :

3 : : V.S
{ 152 Model of an Indian sweetmeat seller /7’# i
| i i
) "'1'_‘_.1__5:'5,.;’ Six papier mache decorated Indian figures of curious

L1
L deities

154 Tibetan jewelled box - =
r//’ 155 (Case of miniature pre-mutiny arms, made in silver '-_-';C:“-’
q : et 55 Q;}!-ED Eighieenth Century orphiceide serpent, a rare museum 4

specimen of this curious wind instrument, made by
J. Harding, Woking, Surry
157 Tibetan bronze mask snuff holder 4 9/ .

4
[
I
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Lot

& -
158 Early 18th century millboard, and horn telescope, '"L/;'-"-'"

130 A=New—Zealarml Treenstone=acehewd pra Santh
Sea=edwb- with another of pearl inlay EEJ_J

1600 A bronze model of a chariot and horses
- = gy 2
161 A bronze figure of a Roman emperor on murhie base & 7/®

-

162 An old English barometer //,r 4 Lod

>, f-." .r|. i b

163 A large old Moorish hanging -
f
164 A native carved wood mask G (V-

(é’i}; ,!Q_j ) New Zealand jade gouge, bound to a handle of Moa

bone, used for wood carving

[ g gg) New Zealand rare neck ornament of greenstone
L 3/
—~ with two grotesque faces

LY

&

167 New Zealand water receptacle, TAHA, made from {7/ -
a gourd and carved on the surface with patterns .7

_ similar to the rafters of a meeting house T aadd
iﬁ*’/ ri)D\ ew Zealand TAHA, with well carved mouthpiece
' of bone
-j{__-f“r'_] ?-.*E*ﬂf}*}[) Wooden spoon from the South Sea lslands, and a
el 74 well carved spatula
{F; IIAQD Bird shaped weapon with eves of mother-o’-pearl,
I\x,_l | / Admiralty Island
= - 2
f_'___fli A painting * Tangi Maoris” mourning their 1E*|{,1_..-- v P
U ' 75 1!7D A Maori fish hook of bone, wood, and haliotis shell,
:M_I{ another hook of bone and shell, and a New Zea-
= land feather basket
‘.-

= ; A : - -
173 A well carved Maori chief's ceremonial paddle, and (74~

three curious clubs from the Solomon ]:;I}uﬁi

174 Maori ChieP's Jade Hand Club, 157 inches fong by
44 inches wide with fluted pommel. Beautifully ’
coloured stone. A magnificent specimen of S

these rare Clubs ﬂa%;_; &

']
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Lot
231

233

239

240

18

SECOND  DAY'S SALE.

A ram's horn snuff mull.
Awflf{, cover
u.’rlipi:u:.l'.f uf

At 1.30 p.m. precisely.

—_—

REcT of Militia 15t Seplember 1803

A large horn snuff mull, silver
ivory and agate cover,

silver mounted and with
inscribed :(—Presented by Major John
Adirds to the Mess of the ARGYLESHIRE

mounted and with

inscribed :—Presenied by

Major Donald Campbell of Kilmarlin to the Qfficers
43rd or Argyleshire Militia, 24th

of the
1305

An old silver-mounted snuff mull,
Lt.-Col.
Officers of the Argyvleshire Militia,

Alexr. Campbell of

wvory fgure, mother and child

inscribed :
Ballochyle,
14th Sept., 1811

A Tin, ivory figure of a Japanese lady, and

Octoher

—From
e the

another

A Gin. ivory figure of a Japanese priest, and a Jin. ivory
figure of a farmer

A Blin. wood and ivory figure of a beggar in rags

A small ivory carving of a frog struggling with a bat,
and two small ivory ficures of Oriental tradesmen

An old #in. ivory figure of a lady, and five other small

ivory

figures

A well carved and pierced ivory stand for puzzle ball,

another carved and pierced ivory stand, and an ivory

sword

hilt

An ivory card case carved in high relief with Oriental

SCENes,

and a plain card case

6

b3
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Lot 5

258 Panorama of the Rhine from schaffhausen to Rotter- 42":*/’{"#
dam, and thirteen ather books . '

» % (;_{.Ejl#

239 A Tudor steel basting fork (as in kitchen at Hampton
Court) 2_0%_—

260 Solomon Island club and three ditto nhsiclim&-hcaW

i/ Fine early carved wood Benin club =7~ '~ =

Three curious Fijian clubs

.rfh-—
Seven Indian war axes ,Zf/‘"
Five Polynesian paddles «Jéa-

Three 9ft. Solomon Island carved wood spears

Congo carved wood chieftain’s seat

Congo mealie tray LpLf—
Early Indian lacquer cobra shrine

Old Indian stringed charverino jﬁ;f-“'
Early concertina of unusual type |

I Native figure, carved in black wood

@
- Set of 18th century lock picks
f.,.cf ¥ I

p Curious mechanical fork, and an old knife

_— L{‘ 274} Set of old brass weights, and a rare old lock, and another
G@\ “ early item
: LF (375) Two old iron traps ,
iy .
W 276G Case of medallions of scientific interest zd//{/"'"
277 Several carved South Sea short throwing %p{,;lrb 2 Z/"ﬁ-" /f’, _
275 Original hurdy-gurdy, fine 18th century spamman, 7”‘5 /f
with well carved scroll, and with original case

!

2ig8a Ten silver mounted ladies’ toilet bottles : : ﬁ
backed mirror //—-—-ll

\-/ w\. rare Canarese charm tablet, and two others 3
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Coflection of Curios from Cenfral and

South @America,

Lot

(£ (279) Bundle of poisoned polished hard wood throwing darts

from the Ucayale River district, and a spear with
huge bamboo head

280)
E_j} Brazilian bow, finely bound with matting and arrows

282/ Rio Rapo bow of finely polished hard wood, with arrows

-

LE( E]‘} Conibo Indian bow, bound with cotton, and large arrows
1k — - H E -
J

% %9830 Two British Guiana hardwood clubs

?@) Brazil’s basket-quiver of blow-gun arrows, poisoned

with woruli poison, and a blow pipe
e —— L -

i /’ fev”
i - "-&' | i
2850 Fine feather head-dress of a Brazilian chief /d’éé- 3 /”{{r ¢
L @Ej} Large weavers' yarn drum of carved wood and yvarn,
from interior of French Guiana
s, :"l 42877 Guiana woman’s dress of beadwork, in very fine designs
: _; 5 888) Two small hollow metal receptacles used by the Indians
: ; of Guiana in painting, and a large necklet of cut teeth
p— and cotton cords
ﬁf 1@2) Two women's aprons of very fine beadwork, formerly
* e worn by the Iquique Indians
/.r' ~ 2 B
‘3\‘) </ -(290) Head frontlet of green feathers worn by a Nappo chief
: : of the Amazon
@ # (2913 Brazilian chief’s staff, surmounted by a carved head
292 Ditto, large paddle of black wood, an axe with iron head, & ¢
; I,r ' and a smaller paddle ot
I,,;" E} I{_.r : ) 4 . s : f_,)ﬁﬂ,-_aé e
(e (2037 Maquari whip used in the “* W hip' Dance of Endurante ¢
: (Arawak), a Marakki sacred dance rattle, and a
feather altar plume P -
2 Curious Mexican wood mortar in form of a European ;2 (A A
. book [ e
! g i -' = = - L
£ -'flf.- : _"‘jﬂ:} Specimens of various Brazilian blow-gun_ arrows, a

gourd to contain cotton for ¢ feathering ' the
arrows, a_point sharpener of a pirai jaw-bone,
‘Ucayale River, a large feather heéad ornament
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Lot

2064 Fine Ecuador belt of engraved wing bones and beads,
e and sundry 5. American curios

W E2974 String hammeock from Paraguay, with wood stretchers,
E s several strips of twine and woven fabric in design

G 298 J A Paraguay charm of a Toucan beak, two woven belts,
= coloured designs, three priests whistles, and a gourd
and scoup

L-F'—@EE‘}J Box of sundry curios from Paraguay

300 Paraguay, necklet of cut shell slabs, a tobacco pipe, and ?2. /
two pointed bones worn in cheek, and a skinW/'<
tobacco case

T i .
J;ZF_f 30 { Paraguay, musical instrument, engraved gourd, etc.

‘.'-\5 024 Quantity of photographs of Central and South American
e tribes and antiquities

303  Ancient Mexican greenstone palette, human f;l_f;‘p/at
end, engraved on back, extremely rare =, 7/.-

304 Collection of 27 Mexican obsidian and other ﬁrrgw

heads, scrapers, etc. 2 exf—"
305 Finely modelled pottery vessel from Truxillo, njf:;l_tgj_j’ g
o e T \ e - oy o=
figure with nose disc, holding mace AV e /fr
306 Aneother vessel representing two warriors ﬁghfjpg, e
holding decapitated head, very fine Zf{fj" L
307 Two others, one with animal s _,"}f

y
[ g i
: .. : - ; 1P, 4
308 Four others, Peruvian and Central America ’ffd

?&f,ﬁﬂﬂ_ J Ancient Peruvian carved wood processional. staff,
R with rattles still intact e f

\5"(.‘31{]) Box of ancient fragments of weod-carving, spear head,

—! whistles, etc., a heavy silver pot containing bundle
of short reeds (use not known), and a small black
stone jar with 20 clay balls, from the Ancon Valley

-

/ - : giats .

= (311} Collection of bone and stone fishing 1mplements,
formerly used by the Aryven Race, from graves at
mouth of River Loa, Peru-Chili border

312 Two specimens of ancient Peruvian woven fabric, two -+
bronze hair ornaments, and fragment of stone carv- ri:*‘ﬁ/o
ing (portion of human figure)
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Lot
5 !H Ancient Peruvian bronze votive axe, and a pair of bronze

=4
o tweezers

. 014 'Very fine stone axe head from Ecuador, and
photograph and original sketch of Ecuador speci-
mens made by C. F. Whymper, the famous explorer,
1807~

315 Two gold charms, male and female, from ancient f:—f
Bolivia

316 Four ancient Bolivian charms of silver alloy rf:|:-:uau1l_- M.-—-—-
ing gods

&0/ 317 Two rare cut shell slab nec klets, and a string of very / ¢
E e fine shell disc money found on Coast of lf:u]f of o
Hnmturas 4

———

5}518 F'wo ‘-.»IUTLL axe heads from Mexico, and one from

Demerara

§ (319) Three small Carib Celts, one from Guatemala, a pierced

- stone axe, and a Central American stone ear weight 6

: P o
&40/ 320 | String of 36 large jade or aventurine quartz beads, &/
Guatemala -
3‘11 Jade adze head of rare form from the Antilles Z/
_._.,T_...n-_-'_._

— plains ‘of Bolivia, and a necklet of green stone and ¥ -
other beads found in a grave /, L L‘

i L 323 Asi :L-pumtm,d star-shaped stone mace-head from Ecuador ‘2_

T’i Fifty finely chipped stone arrow heads from the Lipez !,-f'_ e i

L pa—

.c.,f%— A0S

324) Carved hard-stone figure holding a bowl, from Quiché¢,
Guatemala

325 ) Two figures of carved stone

g
326 Three large finely chipped implements from Honduras | F il
A ¢ (_:!9 Extremely fine Arawak, gruun stunn celt from
Jamaica 3
328 A latge stone corn grinding table (Metate) in th form gL ,.-

/
of a jaguar, the edge has three pendant heads on (=
cither side, 154 in. wide, found at San Carlos, Costa
Rica

&y
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Lot

i . - i _.-""
329  Another similar, but supported by two human hgurc}}%/,,r’
AT

with heads at each end, and edges ornamented with
jaguar heads, 144in. wide, ancient Costa Rica

7 £33ﬂb New Zealand, a mat (Kaitaki), made of a peculiar
kind of flax, cultivated for the express purpose. The
whole of the mat is plain except for the border,
which is elaborately woven into a vandvked pattern.

A very rare specimen, 6ft. 4in. by 4ft. 8ins. __ ——
- Fe
Li -'i-'Jllli Maori hardwood mere (Patu-Parawa), an cxcep- ﬁ /

— tional example of the entirely carved mere, and un-
doubtedly executed without the aid of metal imple- z}
ments /
_.——'_-_._._-_“-_'_-._.-_.___
— 332 Model of an old fishing boat - _2.::.’-;" e
: ¢1.-) ;
'\é_“;f/' ﬁf{ﬂ‘]ﬁ) Early electrical discharging apparatus
jyi ~) u'{a,.&g Dr. Q. Wirtz jelly-testing device ’
~—" 7 335 OId ship’s compass made to function upside down 2 &/f—
_ i
. 2',.;.},?,' 'j',f,":r E:_]Ei_ Earsl%[."m];iuue of electrical apparatus, and a lense on

2’ - -'? y A337) Fine pair of 18th century scales /
\ . : - 338 Early piece of apparatus to use with a projecting J“{"P
\'—// - lantern 4

/
339 Early copying press b?:f? o Ty
340 Well made working model of a steam engine __3‘ )

341 18th century barrel organ with pewter |'!ipl.‘h‘1,. an
. polyphone in the shape of a piano g
(9

. \jéa £ (342 Old nautical instrument in case

&
343 Old London interest, medallion of Temple Bar, made .’]?2__,*'___
in the lead from the roof when demolished in 1878 %7

2/~

44 Flail with two spiked balls
5 Early pair of field glasses 2

34
~ s -1 f- - - s :
:'$ ) ﬁ.ﬁ@ﬂ‘g;\:{c head, engraved with mining scenes, and an old
— axe and hammer

347 Two stereo daguerretype slides, and several wet
plate glass slides 2&"' /-
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Lot
369 Admiralty Islands, obsidian-bladed spears, three carI}Z /~
examples s
zuﬂ-— 370 _-'I Geological specimens, a collection of well marked A
T examples 27/~
5_@1‘1]& Hall Braille Writer, and early machine in good
e =0 condition
-fj@).‘m old diamond glass cutting machine with a turn-
Rl table

Y 137: Gcncral (Gordon’s Last Journal, a fascimile of the last
™3 of the six volumes of ;nurndla dispatches by General
Gordon before the fall of Kartoum

A 3TL] The Russo-Japanese War, a collection of 112 photo-
— graphs taken by the Photographic Department of the
Imperial Headquarters 1

375  Lectures on Mechanics, Optics and Astronomy, etc., by \%-{_
James Ferguson, F.R.S., 1825 =

] r = a a
“*.A fine early working model of a beam engine

L HTLA A framed oil panting on canvas of an Arab convoy
o traversing the desert, by R. Hopkins

L@ A fine coloured litho in old maple frame, ** Vovage i la
E Recherche de Sir John f'rnuk!m

G

3794 A large scrap book with numerous pn:-rtrml% of early
Victorian celebrities, ete.

380 An old Naval boarding pike and a sergeant’s pike 7 f‘ -

z/? _,’ }' @I) A pair of officer’s gold embroidered epaulettes in caﬁe,!
Suffolk Yeo. Cavalry

_(

f?'é " ;” An old microscope in shagreen case
383 “ The Heart of the Anfarctic,”” by Shackleton, two /
volumes ; and two volumes, * On the Polar "-_-ft i In Z et

the Arctic Sea,”” by H, H. H. Luigi Amadeo of
Savoy

@ Z@ A Herald’s tunic and sash made for Major Thain, 10th
' THussars, who trained the British and Native
’I'rumptttrq for the Durbar I](‘:rﬂt('lngﬂplltﬂn

Victoria's Diamond Jubilee

@ fig'i%} Thirty-one lantern slides of the Great War
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Lot

401 A collection of Chinese charms, a pear-shaped amber )
with a fly in it, used for luLh, a piece of jade used to éggfi..-—r
guard against thc evil eye; and three metal charms * /
with inscriptions to protect against smallpox

402 T'en large bronze medals, referring to London, and

cighteen others 2%

‘An early solid silver
pieces

Peruvian deity, and four other

4

10+ A presentation shell measurer; and early wood pdl‘l(’:i/,? i
and sundries VW

oy g L

o,

) )
Y
ke

o

/- u‘ni[l:g A 13in. heavy brass figure of a deity; a Tibetan wine

— kettle, and a 6in. alabaster mosque 3
406 An old 11§in. carved Persian marble bowl .5/"/"' 1
407 A Korean Admiral’s uniform : 1

1

408  An old African ivory bangle

(Prints.

109, Native interest, old prints and engravings

:Q@ Fusiliers bringing the

coloured plates

¥ Hodson's Horse at Rhotuck,
captured guns into camp, etc.,

L -(11)) Chinese domestic scenes, a series of early engravings
DL

Funeral procession of Van Agnew and S. Andersen,
Fort of Mooltan, September 6Gth, 1848, etc.,
of contemporary prints

é;ﬂ@ Antiquities, old engravings

L6 f@ Dark races, portraits, customs, ete., coloured prints, cte.

415

a Serics

—

Curiosities, prints and engravings

) g
1-'5:6:-: -

Camels used for military operations on the North-west
frontier, a series of finely coloured plates

ﬁbf@ Australia 1855, a series of contemporary line-engrav-
ings

¥
Savage customs and ceremonies, a series of engravings
(1730)
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Tortures, cruelties, etc., engravings

Astronomical clock, Breslau, curious old wooden houses
built on piles, etc., early engravings

122 Plates to Gordon’s essay on the hieroglyphic figures on
the coffin of the ancient mummy of Capt.
Lethieulliers and the Egyptian mummy in Dr. Mead's

! i Museum, 1737, rare
: L{-@ Palkee and bearers, boat laden with grain, native toy

shop, etc., an album of 60 carly pthDgrﬂp]‘h, and
another containing 24 photographs of India

;,.,élg-ﬂ-l}' Arab camp, domestic scenes, natives, etc., early
photographs, a collection of 50

#'U’? L4 (1250 Sinai and Palestine, an album of early photographs

ﬁ.:p ""L_B) Antiquities, a collection of 60 early photographs

@ MLdrm], a collection of stereoscope slides with text

Fire fighting, coal mining, etc., 30 old coloured magic
lantern slides

429/ Ancient warfare, Temple of the Sun, Karnac, Mosque
of Omar, jﬂrusalum etc., 30 Ithrn blll]l..b of
interest

430 Historical panoramic procession, A Calvacade of His
Majesty passing through the City of London 1661

’ 431 Lord Nelson by W, Barnard after L. F. Abbot, mezzo,
; one of the best prints of the Hero of Trafalgar

432 Canada, Quechec, showing the military batteries, and
the companion print, in colours

433 A fine engraving by Charles G. Lewis, *“ The Mecting
of Wellingion and Blucher

434+ A very fine proof engraving by C. G. LLui:. of ** The
Allied Generals before Sebastopol,” on the right-
hand bottom corner is depicted Florence Nightingale
z E) attending a wounded Highland Officer
6 Il)“\ very fine coloured portrait of Maréchal Foch, by
‘frilld:yl'{

L 4136) A scarce coloured print, ** Lest we Forget,”" the sink-
-5 ing of the Lusitania
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Lot

437  An extra fine silhouette painting on glass, ““ H.M.S, %;f/"'
Victory,”” in maple frame i

Coloured print, ** The Progress of Steam,”” 1828
{_H",I Ditto, ** The Progress of Motor Car, 1828 "

C@ I[ 14 Ditto, ** Dr. Churchs’ London and Birmingham Molor
L— Car,” built at Birmingham in 1833

@ ?5 l—@ Twenty-five large photographs, 1870, of Turkish and
- e : :

Circassian natives

J" 7.) -I-J Four rare photographs of Chinese executions during

k___/ the Hoxer rebellion

s }i"{{ 113) Important scrap book, containing early French colour

Bkt prints, fine English topographical engravings, por-
traits of 19th century notabilities, Franco-German
War and following revolution, Natives, fine
drawings, etc.

@ fd"@ Twenty 18th century engravings of architecture
2 : E 15) Twenty photographs taken in Johannesberg and district
@ — during the Jameson raid

446 Three engravings by Robertson, 1788, The Iron Bridge Z//
Coalbrookdale, Mouth of coal pit at Broseley, and & L
Inside Smelting Houes at Broseley

w i‘f’;@Eight rare 18th century engravings of Maoris and
Maori weapons, etc.

148 ' St. Thomas' Hospital, 1750, and four other hospital
prints

449 Eight coloured prints of skin discases

w ? ?’ 150 Twenty-seven 18th century engravings of clectricity and
optics

{E}/ \_‘ﬁ::,L 151/ JSeventeen 18th century engravings of pneumatics and

fireworks

(—p % i_.'h:.&‘j Ten engravings of the Arctic, 182]1-3

Twenty-five 18th century engravings of ship building
and men-of-war
16 154 Architecture in Greece and Asia Minor, scries of en-
‘1 gl gravings, published 1824



!
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Lot

455 The Art of Painting by Mons. De Piles, 1706, first ZJZ
/

edition (rare)

) 456 Maps, a parcel of 18th century maps 2.j /
&@ Ancient Egyptian Bas Reliefs, Phallic, and topographical

views, efc.

. ‘M}_iﬂ'ﬁ Pﬂhinﬂm manners, customs and landscapes of the 18th

century

¢ w (4990 Egyptian, historical, landscapes, ancient buildings, and
bas reliefs, etc., a parcel

460 Early coloured maps a parcel Z%ﬂ-

Lf'- 461 ) 18th  century engravings of Chinese landscapes,
-— costumes, manners and customs, large prints

el

L 162/ )Old Egyptian prints of historical, topographical and
early art interest a parcel

";L';? 463, Early Chinese junks and Battleships, a collection
o i dﬂr‘ Eighteenth century Chinese maps, plans, ete. a parcel
ol @ Old maps, coloured, a collection
W o sectiuatl /
466 18th century coloured maps a parce]fé? e
i’

67 Artist’s proof by Caton Woodville, ** 2nd Manchesters
taking a Field Battery at St. Quentin "’

468/ A fine old engraving, ** John Wesley when six vears of
age being saved from fire on the 9h February,
1709

69 Engraving, * A Youth rescued from a Shark,”” from the
painting by John Copley, R.A., published in 1779

@ A coloured print by W. J. Huggins, published in 1825,
“ South Sea Whale Fishery "

;@? Coloured print, ** The Cunard Royal Mail Steamship

sl
51; _ {172/ Coloured print, ** The First successful Balloon Flight in

' England ™ 7
473 Jameson's Last Stand,”” by Caton Woodville ;"'!7":..--
, M  The Siege n_," Badajes 1812,"" by Caton Woodville /

e

leaving East Boston in 1844 after being Icebound'”

475 A red Moroceo-bound scrap bhook

B B

R
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Wooks, ¢te.
Lot

'jj Fo 764 An old scrap book, with portrait of Dr. John Fothergill,
T S and many Ln'f{:uu.tl items

"-i "dl\_,g An old scrap book

478 Elements D'Historie Naturelle et de Chimie, by A. F.
Fourcroy Medecin et Professcur de thl‘ﬂlL in five

volumes D= -
479 The Laboratory or School of Arts, by Gddfrey Smith, 77 _
) 1750 i
: }"/ .5 B Qi‘i@ ““ Descriptio Pestis,”” an old work on the Plague, 1784
< .LL 7181 ) “* The Art of Perfumery,” and the method of obtain-
[/ 'f'I —= ing the odours of plants, by G. W. Septimus Piesse
[ & 1,
— 182 The Chemical Experimentalist, containing 1,270 uscful/
articles =S A
iPai The Arctic Regions, a large work 2 Z-f’/ : -f.---"iz.-f;f:-'

/- ’

IE% Fine Ancient Roman Architecture and Monuments
' Nature, a travel album

v TR r'E, Easterns and Natives, a travel album

4) L Natives, etc., a travel album

An early 18th -:_nlur} medical manuscript

;ata “ The Lancet,” Vol. VII., 1823; ‘ The Doctor,’ _;3{“
penny mr.dlwl magazine, 1834-5

1 Yo F[’l*]l} Two old Medical Pamphlets of 1762 and 1765

2,/’ 491 | ** Dislocations,” by Sir Astley Cooper, 1823, with 30
T plates

Framed (Pictures.
r. / ) w,ﬁi 492y Framed proof engraving by Thomas Oldham Barlow,
I\::__/ == 4 “ The Queen Visiting Wounded Soldiers in Netley
' Hospital'’
493 Pyramids and Statues of Memnon, Egyptian prints

after J. M. W. Turner, The Last of the Temeraire s 1,3:1

X~















